

ZŠ a MŠ Roztoky u Jilemnice, p. o.

Letošní školní rok konečně po dlouhé době proběhl "klasickým" způsobem. Dočkali jsme se nejen příjemného jarního počasí, ale především řady akcí, kterých jsme se po dva roky nemohli kvůli covidu účastnit. Proto tento náš příspěvek do zpravodaje je sice poněkud delší, ale zase je více členěn, aby si každý mohl "vybrat" to své, co ho zajímá.

Nová informatika

V současné době probíhá malá revize školního vzdělávacího programu v oblasti informatiky. V této souvislosti Vás rádi informujeme o tom, že naše škola se stala jakousi mekkou výuky informatiky na Jilemnicku a Semilsku. Vybavení školy potřebnou IT technikou je na dostatečné úrovni, disponujeme dvěma 3D tiskárnami, ozoboty, stavebnicemi a dalšími díly, jejichž části lze různě využívat k sestavování zařízení, jež mohou žáci programovat a ověřovat tak okamžitě funkčnost sestaveného kódu. Za toto vděčíme především panu učiteli Doskočilovi, který již v loňském školním roce vypracoval projekt na 3D tiskárnu od firmy Průša a celkově se velmi angažuje v této oblasti. Své zkušenosti předává vyučujícím i z okolních škol. Dne 26. 5. 2022 nás navštívili učitelé informatiky z okresu Semily. Proběhla hospitace v hodině informatiky v šestém ročníku. Žáci pracovali se zaujetím, nejdříve programovali světelné LED pásky, aby svítily stanovenými barvami ve správném intervalu, poté v programu TINKERCAD navrhovali vlastní semafor, který následně vytisknou na 3D tiskárně. Po hodině, na jejíž průběh byly kladné ohlasy od žáků i vyučujících, se konala diskuse o současném pojetí výuky informatiky. I v červnu, konkrétně 8. 6. 2022, jsme hostili další příznivce informatiky. Tentokrát bylo naším úkolem seznámit zájemce s funkcí 3D tiskárny, případně jim pomoci se sestavením jejich vlastní tiskárny. Tato akce se konala pod hlavičkou MAS „Přidte pobejt!“ a opět měla kladné odezvy. V příštím školním roce proběhnou další schůzky, které jistě přispějí ke správnému zavedení digitálních technologií do výuky.

Sport

Konečně se nám dostalo i mnohem lepší možnosti sportovního vyžití. Chlapci z 6., 7., 8. a 9. ročníku se v dubnu účastnili v Jilemnici turnaje ve **florbalu**, žáci 5. ročníku v květnu atletického **trojboje**. Zde se umístila Sabina Lumendová na krásném 3. místě. K dalším sportovním úspěchům se přiřadila naše účast v turnaji **MC Donald's Cup** 4. května. Děti prvního stupně bojovaly ve dvou kategoriích:

1. kategorie (1. -3. ročník), 2. kategorie (4. – 5. ročník). Úvodní kolo (okrskové) se konalo ve Studenci. Žáci starší kategorie skončili na 4. místě, žáčci mladší kategorie zvítězili a postoupili tak do dalšího kola



(okresního), které se konalo 13. května v Turnově. Ačkoliv se jim už nepodařilo turnaj vyhrát a postoupit tak do krajského kola do Liberce, ukázali všem, jak naše malá škola může konkurovat daleko větším městským školám. Děti, gratulujeme Vám! Jsme na Vás velice pyšní! Touto cestou bychom chtěli také poděkovat fotbalovým trenérům dětí (Jiří Kužel, Jakub Illner, Jiří Vávra) za jejich čas a ochotu děti připravit a na turnaj nás doprovodit. Děkujeme!

Dětské dopravní hřiště Košťálov

Rozvíjeli jsme i dovednosti v jízdě na kole. Po školním klání, kdy žáci 5. až 8. ročníku absolvovali znalostní testy a jízdu zručnosti na plácku pod školou (11. 4.), připravenou paní učitelkou Křížkovou spolu s žáky 9. ročníku, vyrazili vítězové 19. 5. do Košťálova poměřit své síly s vrstevníky z dalších škol. 4. ročník pak měl samostatnou akci v pondělí 16. května, taktéž v Košťálově. Po úspěšném zvládnutí testu z pravidel silničního provozu a jízdy na kole obdrželi účastníci kartičky "řidičáky" na kolo.

Tonda Obal

Všichni si snad uvědomujeme, jak důležitým a po právu stále omílaným tématem je třídění odpadů. V naší obci byl nemalý zájem o popelnice na tříděný odpad (plast a papír). Ruku v ruce s tímto zájmem šla i snaha školy o ujasnění, jak které odpady třídíme. Proto jsme na půdu školy pozvali lektory z projektu Tonda Obal. Tento projekt cílí na teoretickou i praktickou stránku toho, jak se třídí a jaký další osud odpady po vytřídění čeká. Žáci si nejen ujasnili, do jaké skupiny odpadů patří konkrétní obal, ale také viděli mnoho recyklovaných meziproduktů. Dostali se jim tak do rukou materiály, se kterými běžně nepřijdou do styku, a rozšířilo jim to obzory. V návaznosti na to jsme uspořádali celoškolskou soutěž, ve které hodnotíme každý týden třídění odpadů v rámci jednotlivých tříd. Nejúspěšnější třídiči a třídičky budou za svou několikatýdenní píli ještě před skončením školního roku odměněni. V podobných akcích budeme pokračovat i v příštím školním roce, protože je vidět, že většinu našich žáků stejně jako nám, pedagogům, není životní prostředí lhostejné. A to je velmi dobře!

Preventivní programy

26. 4. proběhl ve dvou třídách pod záštitou Policie ČR preventivní program — v 7. třídě s tematikou kyberšikany a v 9. třídě o trestní odpovědnosti. Volbou vhodných preventivních akcí se snažíme pečovat o kvalitu vztahů mezi žáky, o zdravý rozvoj jejich osobnosti a prevenci případného závadového chování. 21. 6. nás znovu navštíví pracovníci policie, tentokrát s programem ohledně dopravní bezpečnosti pro 2., 3. a 4. třídu.

Fotografická soutěž

Náš školní parlament vyhlásil v prosinci letošního školního roku fotografickou soutěž na téma Zima. Žáci celé školy i učitelé hlasovali o tři nejvydařenější fotografie se zimní tematikou. Vyhrály snímky Patrika Albrechta, Filipa Hanče a Daniela Kopáčka. Všichni zúčastnění byli odměněni. Soutěž se vydařila a pro další školní rok určitě připravíme nějakou podobnou akci.

Krabice od srdce

Celá škola se zúčastnila akce pořádané Diakoníí ČCE společně s TV Nova pod názvem Krabice od srdce. Sbírkou byla určena pro děti, které utekly před válkou na Ukrajině. Během tří dnů stihli naši žáci společně s učiteli naplnit několik desítek krabic nejrůznějšími věcmi, které měly malým uprchlíkům zkrátit dlouhé chvíle a také jim usnadnit nástup do školy. Děti nosily omalovánky, pastelky, křídly, psací potřeby, vodové barvy, fixy, drobné hry, puzzle a další maličkosti. Krabice byly odvezeny na sběrné místo v Liberci.

Další akce

O dalších akcích školy i jednotlivých tříd budete informováni spolu s fotodokumentací na našich webových stránkách www.skolaroztoky.cz. Některé střípky jsme pro Vás vybrali i do zpravodaje.

4. třída

V pátek 29. 4. probíhal celý den v čarodějném duchu. Hráli jsme si s kouzelnými čísly, psali kouzelnými slovy, vyráběli, malovali a také jsme soutěžili o největší čarodějnici naší třídy. V soutěži museli všichni obstát v letu na koštěti, skoku na koštěti a v hodu koštětem do dálky. Nejúspěšnější čarodějnicí se stala Adélka Jirásková.

8. června jsme sjížděli na raftech Jizeru. Po cestě nechyběla ani zastávka na oběd, trampolíny a zpívání s kytarou. Celý výlet jsme si velmi užili.

21. června si uděláme rozlučkovou akci se školním rokem 2021/2022 a přespíme ve škole. K večeři si opečeme nějaké dobrůtky na ohni a dáme prostor našim kytaristům, aby předvedli, co se na kytarovém kroužku naučili. K ohni zveme i rodiče dětí 4. ročníku.

22. června se vydáme na koupaliště do Kruhu.

6. třída

Společně s žáky 5. třídy se podívali šestáci do Jilemnice na Den Země a 14. 6. s některými třídami 1. stupně do ZOO ve Dvoře Králové. Zážitky jistě doma povyprávěli rodičům a příbuzným.

7. třída

7. třída vyrazila na školní výlet na Malou Skálu. Z vlakového nádraží jsme došli na zříceninu skalního hradu Vranov. Hrad jsme prozkoumali a užívali jsme si krásný výhled na údolí Jizery. Po turistické cestě jsme došli až na hrad Frýdštejn, který nám připomněl pohádku O princezně Jasněnce a létajícím ševci. Z hradu jsme se vrátili na Malou Skálu a zde jsme výlet zakončili výbornou zmrzlinou. Výlet se nám vydařil, počasí nám přálo a určitě se sem všichni ještě vrátíme.

8. třída

Ve čtvrtek 2. 6. se naše 8. třída vydala na exkurzi do Prahy. Cestu vlakem tam i zpět nám naplánoval znalec a milovník vlaků a Českých drah Jakub Holubec. Předem jsme mu z legrace hrozili, že pokud bude mít vlak zpoždění, tak za rok pojedeme na výlet s Arrivou. Naštěstí cesta proběhla hladce, vystoupili jsme na hlavním nádraží a vydali se na Václavské náměstí. Tam jsme zažili jedinou komplikaci, a to více než dvacetiminutové čekání na tramvaj, která nás měla dovézt pod Petřín. Ten den došlo v Praze k velkému výpadku elektřiny, který způsobil značné zpoždění některých tramvajů. Ale dočkali jsme se, dojeli jsme pohodlně pod Petřín a pak jsme příjemnou procházkou vyšli nahoru. Tam jsme nejprve vystoupali schody na rozhlednu a kochali se výhledem na celou Prahu a okolí. Poté jsme navštívili zrcadlové bludiště, z něhož jsme pomalu zamířili přes Hrad na Staroměstské náměstí a zpět na Václavské náměstí. Zde následovala slíbená zastávka v občerstvení McDonald's a pak jsme vyrazili zpět na vlak. Všichni jsme se vrátili lehce unavení, ale spokojení.

9. třída

V dubnu většina žáků 9. třídy vykonala zkoušky na střední školy. Všichni byli přijati na školy, které si vybrali.

Začátkem června jsme byli na výletě na Pecce. Jeli jsme na kolách přes Karlov, Žďár, Horka, Borovnici na Pecku. Tady je nově vybudované hřiště na paintball. Všichni si dost tuto akci užili. Na zpáteční cestě jsme se zastavili v kempu, kde měly děti domluvené občerstvení. Pak jsme se vrátili opět na kole do Roztok. Počasí jsme měli nádherné.

Do konce školního roku čeká ještě deváťáky několik akcí. Např. volejbal proti učitelům, olympiáda, závěrečné focení a řeč, kterou se vždy 9. třída loučí se školou při vyhodnocení sportovních akcí.

Do budoucna přejeme všem deváťákům co nejlepší start v nové škole a mnoho úspěchů.

Školní družina od zimy do léta

V lednu jsme si díky vydařené zimě často hráli na sněhu. Chodili jsme bobovat a užívali si bohaté sněhové nadílky. Únor patřil zimním olympijským hrám a masopustu, který jsme zakončili karnevalem v maskách. Nechyběly legrační soutěže o drobné ceny.

V březnu jsme již netrpělivě vyhlíželi jaro. Snažili jsme se ho přivolat výrobou klíče k jaru a mláďaty zvířátek. V dubnu ovládly družinu sportovní soutěže: sprint na čas a jízda zručnosti na koloběžkách. Na Den Země jsme si připomněli zásady správného třídění odpadu. Výroba malých



čarodějnic z papíru a přírodnin a příprava velké čarodějnice na roztockou večerní vatru neklamně ohlásila konec dubna. Po celý květen vykonávala ve družině souvislou pedagogickou praxi bývalá žákyně naší školy, nyní studentka 2. ročníku Gymnázia a SOŠPg v Nové Pace, Eliška Horáčková. Pod jejím vedením si děti mohly vyrobit dárek pro maminku ke Dni

matek. Připomněli jsme si i záslužnou práci všech hasičů u příležitosti Mezinárodního dne hasičů (4. 5.). Vyrobili jsme si papírovou loutku hasiče a model hasičského auta. V červnu děti ještě zažijí zmrzlinové odpoledne v místní cukrárně. „Buřt párty“ – opékání uzeniny na školní zahradě bude symbolickou tečkou za letošním školním rokem.

Závěrem děkujeme všem kolegům a kolegyním z pedagogického sboru, se kterými jsme vedli zájmové kroužky pro děti nejen ze školní družiny. Všem přejeme krásné léto a těšíme se po prázdninách u nás ve „družce“ opět na viděnou.

Kolektiv vychovatelů ŠD

Na závěr bychom chtěli poděkovat všem příznivcům školy, kteří nám pomáhali se zdárným chodem školy a všech akcí spojených se vzděláváním dětí. Mimo jiné také panu faráři Jiřímu Jakoubkovi za celoroční vedení výuky náboženství a paní Ludmile Kupkové za pravidelné akce v knihovně. Přejeme všem dětem i čtenářům slunečné léto, aby načerpali dostatek sil a těšíme se na shledání v novém školním roce.

ZŠ a MŠ Roztoky u Jilemnice